

# НАША СТРАНА

Год издания—46-ой. Буэнос Айрес, суббота 22 января 1994

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 22 de enero de 1994 № 2268

Владимир Беляев

## РОССИЯ, ОКТЯБРЬ, 1993

(дорожные впечатления)

После нескольких лет отсутствия, автор этих строк вновь посетил Россию. За прошедшие годы многое изменилось: основными вехами этого времени были август 1991 года и кризис в начале октября 1993-го. Автор прибыл в Москву вскоре после октябрьских событий, когда только был отменен комендантский час и закончились облавы на непрописанных "южан".

С первого момента абстрактное представление о падении коммунистической идеологии в России заменилось почти физическим, не эйфорическим, а спокойным ощущением некоей завершенной реалии. При этом, повсюду еще видятся многочисленные символы СССР и КПСС: "серпы с молотами", крошечные красные звезды на кокардах военных фуражек и вездесущие большие и маленькие статуи "великого гуманиста" (определение ООН, 1970 года). Но эти физические объекты потеряли свою какую-то магическую силу: они более не талисманы тотальной, гнетущей системы.

В Москве и Санкт Петербурге — спокойно, заметно усиленное присутствие милиции — вызывающее одобрение граждан: поубавилось наглости приезжих (да и местных) преступников, большей частью некоренных национальностей. Вообще надо отметить бытовую вежливость и спокойствие самых разнообразных слоев русского населения, в самых разнообразных обстоятельствах. Те, кто знаком с нравами и обычаями стран Леванта или европейского юга знают, какой гвалт начинается при любом скоплении людей или автомобилей. Культура российского людского скопления: североевропейская степенность, не связанная с подавленностью или угрюмостью, а вытекающая из того автоматического чувства вежливости, которое обычно приписывают исключительно англичанам, голландцам, немцам и прочим "цивилизованным" народам (куда уж нам, неумытым, до них!). Конечно, в крайних обстоятельствах слышатся и брань, и крики — но ведь и английские толпы порой теряют свою флегматичность...

Заметим еще больший ущерб городским инфраструктурам, чем при большевиках — теперь уже приходят в негодность столячные мостовые, а водопроводное снабжение в Санкт Петербурге не достойно города с мировой репутацией, до наших дней гордо несущего облик величественной имперской столицы. Конечно, ремонт городов не такое интересное занятие, как поездки в Гуверовский Институт в США за инструкциями и прочим интеллектуальным барабахом — но тогда следует избирать новых "отцов города", для которых мостовые и водопроводы (а также освещение, школы, больницы, транспорт, полиция, и прочее) являются главнейшими предметами забот и трудов.

Телевидение наводнено рекламой — большей частью иностранной — относящейся к продуктам и быту совершенно чуждым и даже непонятным российскому зрителю. Странно видеть человекаобразное существо обезьяньего происхожде-

ния, кривляющееся в пользу американского напитка или штанов — в России, где весь этот "стиль жизни", связанный с напитком и штанами чужд и малопонятен, поскольку главной заботой является пропитание да растущее количество инфекций дифтеритом среди детей в школах... И вместе с этим приятная неожиданность: вечерняя программа новостей заканчивается сообщением, что "завтра Церковь отмечает Дмитриевскую родительскую субботу, учрежденную князем Дмитрием Донским в память о воинах, павших на Куликовом поле" и так далее. Вещание это распространяется среди десятков миллионов людей — его важность безоговорочна. Заметна также реклама многих финансовых предприятий (инвестиционных фондов) с достоинством и уважением использующих символы Императорской России: очевидно, если необходимо подчеркнуть надежность и ответственность предприятия, то лучше прибегать именно к таким изображениям и символам.

Отношение к дореволюционной России становится все более прояненным, вежливым и сердечным — даже в так называемой "либеральной" прессе. Исключение составляют некоторые издания и авторылевого национал-нигилистического толка и более крайние националбольшевики (из тех, которые считают коммунизм и СССР — апогеями исторического развития России, завершающими и полноценными выразителями русской национальной идеи).

По крайней мере в Москве можно достать любые продукты, за валюту или за рубли (в "глубинке" — катастрофа). Но цены — ньюиоркские (а заработки — гондурасские) так что рядовые потребители чрезвычайно стеснены повсюду. На фоне этого "рынка" снуют роскошные автомобили недавно разбогатевших спекулянтов и перестроившейся бывшей номенклатуры. Такой "рынок" — явление обеспечивающее узкий слой людей, совершенно искаженное спекуляцией и хищнической наживой. Как было ясно еще в конце 1991 года, "рыночные реформы" не достигли собственных объявленных целей и явились (в масштабах российского хозяйства) поверхностным явлением, своеобразной "игрушкой перестройщиков".

### ПРИЧИНЫ КОНФЛИКТОВ

Несмотря на окончание "холодной войны", во всем мире сегодня продолжают бушевать горячие конфликты. Их можно разделить на две группы: социальные и этнические. И те и другие вызваны политикой сильных мира сего.

Социальные конфликты вызваны социальной несправедливостью и реальным социальным неравенством, практикуемым под прикрытием номинального равенства. Вскоре после включения Мексики в "Договор свободной торговли" между этой страной, США и Канадой, в ней неожиданно вспыхнуло восстание индейцев и крестьян, полностью отчужденных от участия в политических и экономических достижениях современности. Оно является грозным предупреждением политическим и экономическим мафиозиям многих стран.

Этнические конфликты вызваны неравным отношением к разным этниям и культурам. В Боснии и Герцеговине конфликт вспыхнул сразу после признания Ватиканом и ФРГ мусульманского правительства для всех трех культур. Авторитетные представители США уже признали вину этих опрометчивых "признаний" в наступившем кровопролитии, хотя сами виновники еще далеки от раскаяния, или хотя бы признания своей ошибки. Вместо этого, Ватикан иноскательно рекомендует бомбардировку православных.

Б. Г.

ления общественных тканей (по аналогии с восстановлением порубленных мускулов). Исторические сословия России — дворянство, казаки, купечество, мещане — не только восстанавливаются (и не только в Великороссии) но находят общий язык и цели, объединяются и постепенно приобретают заслуженное влияние на общественную жизнь в России. Путь этого восстановления не легок и не краток: большевизм с самого начала уничтожал органичную структуру народа для того, чтобы его легче покорить. Например, самосознание крестьян, как сословия, пока не возродилось. Но уже само выживание сознательных членов наших исторических сословий представляется несомненным чудом; в этом чуде заключается залог будущего возможного роста, оздоровления и того общественного восстановления, без которого здоровая государственность в России невозможна.

То сложное по своему составу общественное движение, которое обычно называется патриотическим, находится в состоянии шока, связанного с упразднением Верховного Совета Российской Федерации. Как ни странно, это событие (а тем более его кровавое оформление) для многих (если не для большинства) оказалось неожиданным. Повидимому, не понимали, что играют с огнем. Так как для некоторых русский патриотизм комбинировался в разных степенях с патриотизмом советским (а в крайних проявлениях — в немыслимом для психически здорового человека сочетании ленинизма с православностью) то националбольшевицкий оттенок авантюры Руцкого-Макашова воспринимается как "стяжение за Россию", а последовавший крах этой авантюры как катастрофа национально-государственного движения. Понимание, что Россию нельзя отстаивать под красным флагом партии интернационалистов, революционеров и цареубийц еще только начинает усваиваться. Если при коммунизме у русских патриотов не было выбора (так как красный флаг был единственным а за иные флаги грозила даже тюрьма) — то сегодня такой выбор есть, и поэтому продолжающаяся лояльность флагу КПСС является теперь выражением свободного идейного решения.

Наше отчество продолжает переживать кризис отмирания советского строя и марксистской идеологической системы. Если оглянуться назад и отмерить, сколько перемен произошло за короткие два-три года — то есть за историческое мгновение — станет очевидным, что система, поработившая Россию в 1917 году рушится быстро, что ей на смену начинают пробуждаться те настоящие силы нашего народа, которые спасали его в прошлом: вера в Бога, сознание национальной общности, историческая память. Поэтому, хотя ближайшее будущее России безусловно тревожно и смутно, в более отдаленной перспективе видится неугасимый свет надежды.

Владимир Беляев

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

## ЭЛЕМЕНТАРНЫЕ ИСТИНЫ

Может быть, западные политические принципы и методы привильны и подходят для Запада (хотя сейчас Запад все хуже увязает в болоте своих внутренних противоречий).

Что несомненно, это что они для остальной части земного шара не годятся.

Даже Латинская Америка, бесспорная часть Запада, — но с иной этнической подпочвой, — в результате перенесения туда европейских приемов, впала более чем на 100 лет в цепь пронунциамента и в атмосферу нестабильности.

Попытки ввести западные обычаи в Африку порождают карикатуру; но к несчастью, — карикатуру кровавую.

В Азии, где налицо иной старый исторический опыт, мы видим, что процветают лишь те государства, где сумели сохранить извечные народные традиции: Япония, Сиам, несколько по-другому Малазия и Индонезия. Тогда как те, которые, вследствие колонизации и деколонизации, восприняли западные

нравы, тонут в море кризисов. Что уж и говорить о тех, где восторжествовал коммунизм...

Еще более западные системы не подходят для России, которая есть Евразия, и в основе которой лежит другая Европа.

Наши предки, которые были отнюдь не глупее нас, избрали свой собственный путь, и от западной Европы отошли по нему еще на заре нашей истории.

Позже оказалось, что мы можем оттуда с успехом перенимать техническую цивилизацию, но каждый раз, когда пробуем перенять мировоззрение и политический строй, получается трагический крах.

Ярким, поучительным примером является февральская революция, автоматически породившая октябрьскую и все те беды, из коих мы теперь безуспешно стараемся выкарабкаться.

Резонно, что если мы опять повторим весьма дорогостоящий эксперимент, уже давший один раз явно отрицательный результат, — это поведет только к худшему; к па-

дению в еще более глубокую яму, откуда выбраться окажется еще гораздо труднее, — если не вовсе невозможно.

Сущее уж безумие есть притом, со стороны нынешних наших правителей, принимать за образец даже не Европу (что уже представляло бы собою крайнее неразумие), а Соединенные Штаты, с каковыми у нас нет ничего решительно общего!

Предскажем с уверенностью: нарождение в России идиотского „американского образа жизни“, сводящегося к насыщению своей утробы и удовлетворению низменных инстинктов, ни к чему хорошемувести не может.

Русский народ так уж устроен, что он всегда стремится к чему-то более высокому, чем этот убогий, приземленный и примитивный American way of life.

На момент людям изголовдавшимся по материальному комфорту да и просто по сырости, он имеет шансы показаться соблазнительным, — но он осужден быстро их разочаровать, в силу неспособности удовлетворить иную потребность; тудовую жажду, какая нам по нашей природе свойственна.

Елизавета Веденеева

писано.

Не более справедливо и преуменьшать значение троцкистов, воплощавших оппозицию внутри компартии. Сталин лучше понимал ситуацию, чем господа К. Эндрю и О. Гордиевский: он раскола среди своих кадров не желал и боялся.

Неверность основной концепции ведет к массе ошибок в деталях; которые для нас немыслимо здесь разбирать.

Остановимся лишь на странном выборочном характере предлагаемых нам материалов. В частности, часто говорится лишь вскользь (а то и вовсе ничего) о вопросах как раз интересных для русской публики: о деле Рейсса и участии в нем Эррона, о выдачах новых эмигрантов и об охоте за ними чекистов при помощи эмигрантских совпатриотов. Вовсе обойден молчанием визит Хрущева во Францию и высказки по этому случаю на Корсику иностранных антикоммунистов (хотя о других сходных, по-кою менее значительных фактах повествуется иногда пространно).

Целые страны и даже регионы обойдены молчанием, несмотря на то, что там чекисты чрезвычайно активно действовали; скажем, Индонезия, и даже вообще Океания (за вычетом Новой Зеландии, о которой есть несколько слов).

Крайне неприятное впечатление оставляют вступительные главы, где составители стараются связать чекистов с русской историей. Если и можно уловить кое-какое психологическое сходство у них с опричниками то уже все сравнения их с царской полицией, будь то в смысле метода, организации или общего духа, совершенно неправомерны. Вполне никчемны и нагромождаемые при сем ламентации по поводу антисемитизма, реакционности и свирепости царского правительства. Все это глупо и противно, и с истиной не соотносится никак.

А вот нельзя пройти мимо того (сами авторы это вроде и подчеркивают), что непропорционально высокое число советских агентов за рубежом были по происхождению евреями. Причем не только в те времена, когда шла борьба между коммунистами и фашистами, но и позже, когда у большевиков проявилось не слишком благосклонное отношение к еврейству.

Неприятным наследием советского, — или уж западного левоинтеллигентского? — мышления является сочувствие пробивающееся на страницах книги к предателям Розенбергам и негодование по поводу их (вполне заслуженной!) казни. Как и лицемерные фразы об „охоте на ведьм“ в Америке; тогда как из самого рассказа Эндрю и Гордиевского ясно видно, что коммунистическое влияние при Рузвельте и не-посредственно после него было огромным и весьма пугающим.

Владимир Рудинский

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Много лет в “Политическом калейдоскопе” высказывалась мысль, что перестройка затянутая в свое время в СССР была на самом деле частью глобальной мировой перестройки. А также, что с концом перестройки в СССР (вернее, с концом самого СССР, а заодно с ним и единства нашей страны, достигнутого задолго до основания СССР на месте России), эта глобальная всемирная перестройка еще отнюдь не закончилась. Не закончилась она в первую очередь по причине лицемерной политики Запада. Запад требует перестройки от всего остального мира, но сам перестраиваться никак не хочет.

Сложная сеть политических и экономических договоров Запада до сих пор не подлежит никаким структурным реформам. Наоборот, эти построения продолжают отстраиваться и совершенствоваться. Они стали создаваться сразу после начала “холодной войны”, а затем продолжали строиться в течение последующих десятилетий. Их общие контуры можно сравнить с птицами, летящими с распростертыми крыльями. Одно крыло — это бассейн Тихого океана, а другое — бассейн Атлантического океана. В сфере обоих бассейнов в течение сорока лет создавались многочисленные международные организации, экономического, политического и военного характера.

**Связующим туловищем** обоих крыльев этой системы являются США, которые участвуют во всех этих организациях. Однако, головной организацией всегда была Организация Северо-атлантического договора (НАТО). Раньше утверждалось, что НАТО создана для сдерживания коммунистического блока, оформленного под эгидой Варшавского договора, под руководством СССР. Казалось бы, что после исчезновения не только Варшавского пакта, но и самого СССР, уже некого больше сдерживать, а значит и нет нужды большие в существовании НАТО. Однако, такая симметричность не применяется сегодня ни в одной области международных отношений, что и является одной из главных характеристик нового порядка. НАТО не только не свертывается, но — наоборот — готовится к будущему расширению.

Поездка Клинтона в Брюссель, а затем в Москву была связана с этими планами будущего расширения НАТО в сторону бывших стран участниц Варшавского пакта и возможного со временем включения в него Российской Федерации. Однако, прошение Польши, Чехии, Словакии и Венгрии о их **немедленном** включении в НАТО (под предлогом страха перед “русским империализмом”) пока что было дипломатически отложено на будущее. Для их утешения, было возвещено создание специальной “ассоциации ми-ра” между ними и НАТО.

На фоне всей этой возни, поражает отсутствие положительной и конструктивной внешней политики РФ. Конечно, никакая положительная и конструктивная внешняя политика сегодня невозможна без предварительного требования минимальной **симметричности** в международных отношениях. Например, нельзя допускать официальных разговоров о русском империализме, при полном умолчании аналогичных (а то и более худших) проявлений в прошлом и в настоящем иных империализмов (в том числе и северо-американского, не говоря уже о немецком и английском). Или допускать в области человеческих прав рассовой и культурной дискриминации против русского населения, даже на исконных русских территориях, включенных коммунистами в не русские “республики”.

П. Н.

## БИБЛИОГРАФИЯ

К. Эндрю и О. Гордиевский „КГБ“ (Москва, 1992).

И название этого солидного тома в 770 страниц с фотографиями, и подзаголовок, „История внешнеполитических операций от Ленина до Горбачева“, надо признать весьма неточными. Название КГБ — позднее; а основное, о чем тут речь, суть действия сперва Чеки, потом ГПУ и НКВД. Причем очень много места в книге посвящено на практике, внутренним делам; без чего, впрочем, трудно было бы и обойтись.

Произведение сие, в общем, разочаровывает, по ряду причин.

Прежде всего, обращаешь внимание на скверный русский язык и небрежное редактирование; волей неволей, убеждаешься в низости культурного уровня, как переводчиков, так и редакторов и корректоров.

Например, имена упоминаемых персонажей даются в разных местах по-разному: Голкинс и Хопкинс, Ходжсон и Ходгсон (!), Уолкер и Уокер; даже на одной и той же странице: Прайфер и Прайфер; что, мимоходом отметим, делает книгу неудобной в роли справочника.

Странно читать о царском генерале (перешедшем к советам) Даниэль Ветренко. Полагаем, его звали Даниил?

Столь же нелогично сообщение, что один из чекистов, выдавая себя за австрийца, именовался Пол Харт; без сомнения следовало бы сказать Пауль Харт (или, еще лучше, Гарт).

Вряд ли возможно, чтобы Ленин, поправил своих приспешников относительно Ариадны Тырковой-Вильямс, что мол ее зовут Тыртова. Может быть, было наоборот? Он с Тырковой был лично знаком.

Песня, которую с успехом исполняла Плевицкая, „Занесло тебя снегом Россия“, дана в такой вот форме:

„Ах, мать-Россия, ты вся покрыта снегом“.

Как не вспомнить знаменитый обратный перевод „Полтавы“ Пушкина с немецкого на русский:

Был Кочубей богат и горд,  
Его поля обширны были,  
И очень много конских морд,  
Мехов, сатина первый сорт,  
Его потребностям служили.

Известный советский перебежчик, Игнатий Рейсс (он же Порецкий) поче-

# Письма из России

## ПЕРЕЕХАТЬ В АРГЕНТИНУ

Обращается к Преосвященному Иоанну, епископу Буэнос-Айресскому и Аргентинско-Парагвайскому и к русским православным людям в Аргентине священник Русской Православной Церкви Заграницей о. Олег Урюпин из Киева.

Я возглавляю небольшую общину нашей Церкви в Киеве. Это единственная здесь община РПЦЗ. Существуем мы полулегально. Служим в комнатке моей двухкомнатной квартиры. Власти откали нам в регистрации и сказали чтобы не надеялись получить храм. Все русское на Украине гонимо. Тем более неприемлемы здесь члены РПЦЗ, которые монархисты по убеждению и носители русского духа и мировоззрения. Никаких перспектив к налаживанию церковно-приходской жизни нет.

К этому следует добавить тяжкие и невыносимые внешние условия: гонение от представителей Московской Патриархии, жуткая духовно-нравственная атмосфера, резкое падение уровня жизни и обнищание, безработица, невозможность заработать на сносное существование, экономический крах, социальная нестабильность, приближение потрясений и международных, разгул преступности, страшное состояние окружающей среды, особенно после Чернобыльской катастрофы. Мы ощущаем себя на родной земле чужими среди чужих, никому не нужными изгоями, которым нет места.

Недавно у нас в газетах появились объявления об эмиграции в Аргентину. Мы знаем, что в Аргентине есть свободно действующие приходы РПЦЗ.

Я и мои духовные чада, вызвали твердое желание эмигрировать в Аргентину и там наладить спасительное жительство и нормальную церковно-приходскую жизнь.

К сожалению мы очень мало знаем об этой стране и о жизни русских в ней. Я послал прошение на имя нашего первоиерарха Владыки митрополита Виталия о моем переводе в качестве священника в Аргентинскую епархию. Просим и всех наших соотечественников и православных оказать любую посильную возможную помощь в этом жизненно важном для нас деле. Прежде всего нам нужна объективная и возможно полная информация о жизни и условиях в Аргентине, что нас может ожидать, вопросы о трудаустройстве, о жилье, о возможности скорейшего изучения испанского языка и т. п. К сожалению письма из-за границы к нам на Украину часто не доходят. Но у нас есть надежный русский человек, которого я крестил в Москве, живущий в Вене. Можно держать связь через него: Непп А. Dubrov, A. Baumgartnerstrasse 44/c7/ 1403, A-1230 Wien, Austria. Fax: (431) 66-71-782. Сообщаем также наш киевский адрес: Украина, г. Киев-087, ул. Ереванская, 8а, кв. 55, Урюпину Олегу Федоровичу, дом. тел. (код 044) 272-72-81.

Коротко о себе: Родился в феврале 1954 года в Киеве, образование высшее техническое, жена

врач терапевт, детей нет, рукоположен в пресвитеры епископом Варнавой Канским в Москве в декабре 1992 года.

Предположительно, со мною имеют желание переселиться в Аргентину человек 10-15 взрослых, из числа моих духовных детей. Многое будет зависеть от решения Владыки Виталия и Владыки Иоанна, а также от наших финансовых возможностей, которые у нас крайне скучны. В фирме, которая организует эмиграцию, нам сказали, что стоимость оформления одного человека составляет 5 тысяч долларов, не считая билета до Буэнос Айреса (на сегодня это 800 долларов). Дети до 16 лет бесплатно. Семейным несколько дешевле. Если у нас будет свидетельство, что нас принимают как общины, то возможна скидка до тысячи долларов на человека. Для нас это огромные деньги. Единственным источником средств может послужить продажа нескольких квартир, в которых мы живем. Как они продадутся трудно предположить. Есть у нас люди не имеющие такой возможности. Им придется брать в долг, с последующей отработкой. В основном у нас люди молодые и одинокие, которые желают обзавестись семьей в Аргентине. Они готовы на любую работу.

Мы бы были очень благодарны и признательны, если бы нашлись люди желающие помочь нам средствами. По переселении мы обязуемся отработать и вернуть возможные долги. Мы надеемся на ваше сердечное участие.

о. Олег Урюпин (Киев)

## ИСКАЖАЯ СОЛОНЕВИЧА

Хочу обратить внимание читателей „Нашей Страны“ на типичный подход национал-большевиков к творчеству И. Л. Солоневича.

Последнее время они, как ни кощунственно, очень любят воздавать ему хвалу, затушевывая его непримиримость к Совдепии и лишь мельком упоминая об его отношении к коммунизму и социализму, зато основное место отводя неприязненному отношению Солоневича к Петру Первому, дворянству и вообще последним столетиям русской истории.

Это им всем ужасно нравится, так как следующий извращенный вывод у них такой: все равно уже все было так плохо, что нечего и жалеть, а Совдепия вроде как расчистила путь к возрождению „исконной“ России. Реальному-то историческую Россию, уничтоженную 17-м годом, они не любят, будучи ей совершенно чуждыми и себя в ней не видят, а в выдуманную надеются влезть со своими социалистическими пристрастиями под видом ложной „соборности“, да и их борьба против белого мировоззрения приобретает как бы точку опоры.

С. Владимиров (Москва)

## ОТ КОРКИ ДО КОРКИ

Сообщаю, что номера „Нашей Страны“ получаю постоянно и регулярно, за что мы очень благодарны. Газеты прочитываются от „корки до корки“, ведь альтернативы вашей газеты в России до сих пор нет. Различными путями

мы получаем и отдельные номера зарубежных православно-патристических журналов, которые тоже читаем с интересом. И пусть Н. Казанцев не примет это за лесть, но его заметки выделяю особо. Это мое личное мнение, но доходчивость и стиль изложения его статей мне нравятся.

Тема очерка „Снова — все на Дон“ (номер 2245) мне близка по своему. Ведь свое детство я провел в Новочеркасске! С Доном у меня связано много хороших воспоминаний, и, пожалуй смысл слова „родина“ я впервые понял именно там. В этом же городе, еще школьником я первый раз открыл, запрещенное тогда, Евангелие...

Очень рад, что возрождается Донской Кадетский Корпус. К сожалению пока финансово мы помочь не можем, но если будет возможность — то обязательно. Чувствуем, что люди занялись серьезным, важным делом. Другое дело у нас... Идет возрождение „крымского казачества“, происхождение и существование которого более чем сомнительно. К сожалению это только бутафория, которая вредит самой сути казачества...

А. Васильев (Симферополь)

## МУМИЯ САТАНЫ

Многие ныне проявляют благодушие ко злу, приписывают марксизму-ленинизму „историческое“ значение. Да, он займет, конечно, свою полку в русской истории, но — рядом с татарским нашествием, коему на Руси памятников не ставили.

Пока Собчак решает вопрос о переносе мумии в СПб, и устройстве мемориала Ульяновых, народ этот вопрос уже решил для себя. На малом Проспекте Петроградской стороны, 83 есть солидное здание треста; в нем на 3-м этаже в общественном туалете на полу за раковиной стоит маслом писанный портрет Ленина в резной раме под золото крашеной. На нем уборщица сушит тряпки большие и маленькие, для пола и для унитазов.

Меня лично смущает Собчак. Я понимаю калмыцкого президента, жаждущего перехватить у Собчака труп Ленина: калмыкам хочется надбавить себе цену. Понятна и обида осетин, задним числом желающих добиться признания осетинской крови в кремлевском воре: Сталина они хотят в Осетию забрать. Но на что он Собчаку сдался?!

С другой стороны, полуинтеллигентные личности внушают нам с экранов ТВ, что уважать следует как давнюю историю, так и ближайшую, и настаивают на сохранении капища на Красной площади. Передергивая карты, мне предлагают уважать преступника, память растлителя и убийцы; „не переписывать историю“, то есть сохранить храм сатаны.

Е. Бреннер (Санкт Петербург)

## “ДЕЛО ЛЕНИНА“ ЖИВЕТ

В 1991 году в газетах „Воскресение“, „Домострой“, „Русский Вестник“ был опубликован ряд статей умершего при загадочных обстоятельствах юриста А. К. Цикунова (литературный псевдоним — А. Кузьмич), в которых раскры-

валась на основании документов ООН и анализа новопринятых законов и подзаконных актов сущность так называемой „перестройки“ в России: 1) неограниченный вывоз сырья за рубеж, 2) размещение грязных производств, 3) сбыт ненужного на Западе ширпотреба, 4) сокращение народонаселения нашей страны путем искусственного снижения уровня потребления. А чтобы огромная страна не вышла из-под контроля, ее решили поделить и переварить по частям. И вот тому подтверждения. На днях я ехал в пригородной электричке и слышал разговор двух женщин, одна из которых, рабочая завода по производству холодильников, говорила своей собеседнице, что хотя их завод теперь преобразован в акционерное общество, то есть уже не государственный, все равно Палата Цен не дает ему, производителю, устанавливать цены, а сама завышает их до такого уровня, что затруднен сбыт продукции.

То же самое мне говорили мои пациенты — рабочие Московского радиотехнического завода (МРТЗ), выпускающего кроме всего прочего телевизоры „Юность“. Каково же лицемерие русофобского антинационального и антигосударственного ельцинского режима, рассказывающего нам сказки о свободном рынке, когда русские рабочие на деле лишены возможности устанавливать цены на произведенные их руками товары! В то же время спекулянты-иностранные, например, могут закупать на овощных базах в Москве бананы целыми вагонами и затем в тридорога их продавать.

Другой пример. Мой товарищ, работающий на инофирме, решил купить себе автомобиль „Жигули“ за доллары. В нашем отечестве эта модель „Жигулей“ стоит примерно 6 с лишним тысяч долларов; в Германии она стоит примерно 2 с небольшим тысячи, а вот у литовских спекулянтов в Мемеле, куда они пригоняют наши машины из Германии целыми паромами (в Германии они почти никому не нужны) — 4 с небольшим тысячи долларов. Чудны дела твои, „молодая российская демократия“: у перекупщиков купить дешевле, чем из первых рук!

Это еще одно доказательство того, что режим намеренно старается всеми возможными средствами понизить жизненный уровень русского народа — дело Ленина живет и побеждает.

Сергей Шарапов (Москва)

## ОБЩЕМОНАРХИЧЕСКАЯ

Регулярно получаю „Нашу Страну“. Это единственная общемонархическая газета и много информации о развитии нашего движения в России я узнаю из нее. Из недавних номеров меня особенно тронули статьи Ирины Федоровой и Н. Казанцева.

Хочу сообщить, что томская областная газета „Народная Трибуна“ опубликовала статью начальника местного отдела Российского Императорского Союза-Ордена Геннадия Пискунова. Эпиграфом к статье был девиз „Нашей Страны“. Статья была посвящена Белому движению.

Алексей Шубабко (Томск)

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### СОВЕЩАНИЕ МОНАРХИСТОВ

Нам пишут из Нижнего Тагила:

В городе Нижний Тагил состоялось Второе Всероссийское Совещание Православно-Монархических Сил. Прибыли посланцы около 40 монархических объединений из Москвы, Екатеринбурга, Челябинска, Санкт-Петербурга, Рязани, Ижевска, Читы, Ессентуков и других городов.

Ряд организаций, участвовавших в предыдущем, Первом Совещании (сентябрь 1990 года) в Москве, прислали письма с выражением полной поддержки задач нижнетагильского съезда и сообщая о невозможности непосредственного участия из-за чрезмерной дороговизны проезда.

Совещание началось с молебна и благословения священника отца Геннадия. С отчетным докладом о работе Предсоборного Совещания (постоянно действующего органа, созданного на 1-ом Совещании православно-монархических сил) выступил В. К. Демин. Сбор подписей за канонизацию Московской Патриархии Царя-Мученика Николая Второго, напряженная духовная брань с противниками Православия и Самодержавия, выпуск газеты „Земщина“, усвоение принципиальных и фундаментальных вопросов православного мировоззрения, отставление единой и неделимой России — эти и другие стороны многогранной деятельности Предсоборного Совещания за истекшие 3 года осветил докладчик.

Председатель Совета депутатов Земского Собора В. Н. Осипов коснулся антинациональной сущности масонского режима, установленного в России в феврале 1917 года, возобновившего сегодня истребление русского народа новыми, "демократическими" средствами. "Он будет расстреливать и морить голодом нас до тех пор, пока мы не вернемся к началам законной богоустановленной власти". За минувшие годы, подчеркнул В. Н. Осипов, "мы не без горечи осознали, что до созыва Земского Собора неизбежен переходный период, главной задачей которого должно стать утверждение сильной национально-православной власти. С учетом особенностей переходного периода необходимо учредить и зарегистрировать собственную организацию сторонников восстановления православного самодержавия".

В состоявшемся затем обсуждении некоторые делегаты выразили сомнение: не отходят ли они от прежнего упования исключительно на промысел Божий в земных делах. Однако подавляющее большинство участников Совещания заявило о сурою необходимости использовать в усилиях по восстановлению исконно русской государственности телесные политические средства. Иначе "мы сами себя загоняем в резервацию на радость режиму". Об условиях регистрации общест-

венно-политической организации доложил В. П. Шмаков. Нижнетагильское Совещание единогласно учредило новую политическую организацию „Всероссийское Земское Собрание“ (ВЗС), одобрило Устав, утвердило В. Н. Осипова в качестве председателя и В. К. Демина в качестве секретаря ВЗС, избрало ревизионную комиссию во главе с Е. Ф. Самодуровым. Совещание (учредительный съезд) единогласно утвердило Совет депутатов Земского Собора как руководящий орган „Всероссийского Земского Собрания“.

На Совещании были заслушаны также важные доклады и сообщения мировоззренческого характера. Л. Д. Симонович дал блестящий обзор злодеяний антихристовых полчищ в своем выступлении „Вселенская война против Православия“. В. Д. Сологуб предложила принять Обращение к Патриарху Алексию Второму с просьбой о выполнении определения Поместного Собора 1917-1918 годов Русской Православной Церкви в части поминовения мучеников веры ежегодно „в понедельник второй седмицы по Пасхе во всех приходах, где были окончившие свою жизнь за Веру и Церковь исповедники и мученики, крестные ходы к местам их погребения, где совершил торжественные панихиды с прославлением в слове священной их памяти“.

А. М. Старших призвал делегатов принять Воздзвание ко всем казачьим формированиям утвердиться на православно-монархических позициях, а также обратиться ко всем православным патриотам создавать на местах казачьи станицы и заставы. Историческая роль казачества в утверждении Самодержавия общеизвестна. А казак, не ходящий в храм, — подчеркнул Старших, — это не казак.

Совещание одобрило предложение провести конференцию всех редакторов православно-монархических изданий. Председателем пресс-службы Всероссийского Земского Собрания был избран Л. Д. Симонович, которому было наказано работать под непосредственным руководством Совета депутатов. Единогласно подтвердив полномочия членов Совета депутатов Земского Собора В. Н. Осипова, В. Ф. Калентьева, В. П. Шмакова, В. К. Демина, П. К. Турухина, А. М. Старших, нижнетагильский съезд перевел из кандидатов в депутаты Земского Собора С. Г. Каргаполова, С. П. Огаркова и Л. Д. Симоновича. Совещанию направил приветственную телеграмму из Барнаула с пожеланиями успехов „единства, помохи Божьей“ протоиерей Михаил Капранов. По словам участников Второе Всероссийское Совещание Православно-Монархических Сил, ставшее одновременно учредительным съез-

дом Всероссийского Земского Собрания, проходившее в Нижнетагильском горно-металлургическом техникуме, явилось „важным духоподъемным событием наших дней, новым шагом на тернистом пути к Земскому Собору“.

### ВТОРОЙ МОНАРХИЧЕСКИЙ

Нам пишут из Москвы:

В Подмосковье, в бывшей усадьбе Воронцовых-Дашковых состоялся Второй Всероссийский Монархический Съезд. На Съезде весьма внушительно были представлены делегации Москвы, С. Петербурга, Самары, Тулы, Омска, Ростова, Казани, Царицына и других городов. Были делегации из Карелии, Чечни, Белоруссии, Украины и Казахстана. Всего на Съезде было 49 делегатов региональных монархических организаций „СНГ“, представляющих около 10 тысяч членов. Общее число в 197 человек участвовало на Съезде.

Был прочитан ряд докладов, выслушаны сообщения от региональных организаций о положении на местах, о современной политической ситуации в России.

По словам участников, Съезд показал сплоченность легитимно-монархических сил России. Главным итогом было то, что Съезд „вывел монархическое движение на новый этап развития; период становления и организации закончился, начинается этап работы на местах, с людьми представляющими различные слои общества“.

На пресс-конференции председатель Второго Всероссийского Монархического Съезда, Н. Н. Лукьянов сказал: „Установление монархии для нас не самоцель, а инструмент возрождения отечества“.

В ходе трехдневной работы, Вторым Всероссийским Монархическим Съездом был принят ряд документов и постановлений.

Отклики на Съезд появились как в российской, так и в международной прессе.

### ДВОРЯНЕ ЗА ЦАРЯ

Нам пишут из Москвы:

От имени своего предводителя, князя А. К. Голицына, Российское Дворянское Собрание приветствовало участников состоявшегося в Подмосковье Второго Всероссийского Монархического Съезда и выразило уверенность в том, что „монархическое движение в России сумеет послужить преодолению раздоров в нашем обществе, возрождая традиционные для нашего отечества идеи монархизма, в течение долгих веков обеспечивавших России мир, согласие и поступательное движение к бла-

**Русский, 45-ти лет, образование высшее, (закончил институт в России), работал преподавателем химии и биологии, инженером-химиком, умеет работать на компьютере, знает фотографию, умеет водить автомобиль (есть водительское удостоверение) ищет работу, связанную с указанными специальностями, может давать частные уроки на дому.**

**Звонить по телефону 543-5780.  
(Спросить Вадима Вагайцева).**

гополучию и процветанию“.

Российское Дворянское Собрание заявило о своей готовности к плодотворному сотрудничеству с представителями монархического движения.

### ЦАРЮ — СИЛА ВЛАСТИ

Нам пишут из Москвы:

Второй Всероссийский Монархический Съезд принял постановление о положении в стране, в котором сказано, что „сегодняшний кризис является продолжением и следствием прозападных заговоров в Феврале и переворота в Октябре 1917 года. Нынешние структуры власти, как и предшествующие им, построены на крови, насилии и обмане, и не являются легитимными. События сентября-октября 1993 года показали полный провал насаждения в России и президентской, и парламентской республик“.

Затем в постановлении сказано, что „монархические силы России считают своей главной целью — благо отечества, а способом достижения этой цели считают восстановление исторически сложившейся в России и оправдавшей себя монархической формы правления. В области государственного строительства мы предлагаем вернуться к построению России как к союзу земель-губерний — объединяемых национальным, надпартийным монархом, имеющим при себе законопослушное представительное учреждение — Думу: царю — сила власти, народу — сила мнения“.

В постановлении, подписанном Н. Н. Лукьяновым, подчеркивается, что реформа армии должна начаться с восстановления исторической преемственности с Русской Императорской Армией путем воссоздания исторических частей и „комплектования их в основном добровольцами, подготовленными в кадетских и юнкерских училищах“.

Участники Съезда считают православие „основной, духовной, нравственной и моральной силой нашего народа. Однако все конфессии, за исключением изуверских, имеют право на свободное существование“.

### ОТКЛИК НА ГАЗЕТУ

Нам пишут из Москвы:

Газета „Кадеты и Юнкера“ воспроизвела из „Нашей Страны“ Заявление Совещания Русских Белых Организаций в Аргентине.

Орган Российского Христианско-Монархического Союза, газета „Монархист“, перепечатала впервые появившуюся в „Нашей Стране“ статью Владимира Рудинского „Крестьянство и монархия“.

**Выписывайте со склада  
"Нашей Страны"**

**"НАРОДНУЮ МОНАРХИЮ"  
ИВАНА СОЛОНОВИЧА**

**все 5 частей в одном томе.  
Цена в Аргентине — 10ам. долл.  
В других странах — 20ам. долл.**